



『母亲们』放映微电影 兄弟俩为家乡的 现场观众感动得流下了热泪

本报沧州电(通讯员王言 记者韩泽祥)5月9日晚,盐山县常庄乡常庄村的李国良、李国仓兄弟,在村十字街为父老乡亲放映他们导演、拍摄的两部微电影——《裸婚时代去哪儿》《婆婆也是妈》。

当晚,放映现场用“人山人海”来形容一点也不为过,每个角落都挤满了观众。在场的每一位,特别是那些母亲们被两部影片深深地感动着,好多母亲情不自禁地流下了热泪。

这两部反映农村题材的微电影,导演、摄像分别是李国良、李国仓兄弟。哥俩是村民公认的大孝子,为圆母亲张秀明50年的演员梦,为77岁的母亲张秀明“量体裁衣”打造了一部微电影——《婆婆也是妈》,把老人捧为电影中的主角,扮演“受气婆婆”强子妈(本报4月28日报道)。

放映现场,一位母亲观众说:“国良、国仓哥俩拍摄的电影真好,他们的老娘演得也好,农村大要彩礼的歪风真该刹一刹了,提倡孝敬老人,俺们拍手称赞。”一位年轻妈妈说:“能拍出这么好的电影,俺们常庄村出能人啊,这两部电影很教育人,孝敬婆婆应从我们年轻人做起。”村干部说:“李国良导演的电影接地气,我们村要大力提倡移风易俗,节俭办红白事,当儿女的一定要孝敬老人,让老人快乐、幸福。”

导演李国良表示,两部微电影将在各乡镇巡回放映,“母亲节”马上就到了,他和弟弟特意将巡回放映的第一站放在自己的老家,让全村的父老,特别是村上的母亲们先睹为快,“这也是俺哥俩献给村上所有母亲的一份特殊礼物,祝愿她们母亲节快乐,并祝愿天下的所有母亲一生平安、幸福。”

父母突然离世 14岁的静静 挑起生活重担

通讯员黄金屋 陈立勋
本报驻沧州记者韩泽祥 文图

献县河城街镇张坊村小学门前接送孩子的人流中,有一个特殊的身影——一个文静的女孩骑电动车载着两个十多岁的孩子上下学。这个女孩名叫吕静静,是附近吕庄村的,因为父母遭遇车祸突然离世,小小年龄的她便扛起了生活的重担,每天无微不至地照顾着年幼的弟弟妹妹,被乡亲们亲切地称为“最美大姐”。



吕静静给妹妹梳头

1 14岁的静静挑起生活重担

今年18岁的吕静静,名如其人,文静秀雅。

她曾经有一个美好的童年,有一个热闹的大家庭,爷爷奶奶身体健康,爸爸妈妈年富力强,她和三个妹妹、一个弟弟每天都欢声笑语。

2014年农历腊月二十八,犹如晴天霹雳,噩耗突然传来:爸爸妈妈遭遇车祸去世,弟弟受伤。

灾难来得太突然,那个春节是她生命

中最黑暗的日子。料理完父母的丧事,救治好弟弟,新学期开始后,吕静静就主动把书包和书本锁进了柜子。她明白,自己作为弟弟妹妹们的大姐,必须暂时放下学业,承担起照顾他们的重任。

吕静静的老师、同学来看望过她,想劝她回到课堂,但是听完她的想法,大家都默然了。同学们佩服她的勇气、她的担当,无奈之下,大家只有默默祝福她今后的路程不再坎坷。

2 决不能让弟弟妹妹受委屈

爷爷奶奶岁数大了,父母走时没有留下多少积蓄,光靠亲戚帮忙也不是长久之计。

吕静静明白,今后的路还要靠自己去走。除了帮助爷爷种几亩薄地,她最重要的任务就是要全身心照顾好弟弟妹妹。

“父母去世时,老二、老三上小学,老四、老五上幼儿园,每天我跟爷爷一人接送两个,三年多来日复一日天天如此。”吕静静说。直到去年,两个年龄大的妹妹去了万村中学就读,在学校住宿,这才减轻了她和爷爷接送的负担。

“老四、老五都十多岁,必须要接送,路上不能出现一点闪失。”吕静静郑重地说。

除了农业收入外,一家人就靠几个孩子的“孤儿救助”生活。吕静静知道弟姐妹们正是长身体的时候,营养要跟上,每天的饭菜,她总要把最好的让给弟弟妹妹,自己简单吃点就行。

“父母去得突然,我虽然也岁数不大,但弟弟妹妹更小,我要当起家庭的顶梁柱,不能让他们受委屈。”吕静静噙着眼泪说。

前年冬天的一个夜里,天寒地冻,偏赶上暖气坏了,弟弟妹妹们冻得挤成一团。爷爷奶奶腿脚不利索,吕静静就找来柴草烧炕,又点火生炉子,自己被冻得瑟瑟发抖,煤炉总是弄不好,或是想起了故去的父母,或是被煤烟熏的,吕静静泪流满面。

折腾了一个钟头,炉子总算弄好了,屋里逐渐暖和了,瞅着弟弟妹妹睡舒坦了,吕静静给他们掖好被角,合衣躺在炕沿,一边默默地流泪,一边盘算着明天的家务事。

3 四年没买过新衣服

作为大姐,吕静静充当起弟弟妹妹们的多重“角色”,既要有母亲的慈爱,又要有大姐的温暖;既要有保姆般的劳累,还要有“当家人”的主见。

每天早晨五六点钟,吕静静就起床了,叠被、做饭,叫弟弟妹妹们起床,又给他们打水洗脸,还要给三个妹妹梳头。打发两个妹妹上学去,她又匆匆送小妹和小弟弟上学。一个电动车载着两个孩子,既要快又要稳,吕静静发现这些大人做的事,她自己也可以做到了,这说明自己真的长大了。

吕静静说,这些年多亏了亲戚和镇上、村里干部的帮助,为他们办了“孤儿救助”。

今年春节,看着两个大妹妹上学住宿,她没什么惦记了,自己天天到邻村接送两个小妹小弟,空闲之余,她找了份工作,在张坊村幼儿园上班。“这样既离着小妹小弟近些,接送方便,还能有点收入补贴家用。”

吕静静说。

第一个月的工资开了1200元,吕静静一分没留,全都“上缴”给了奶奶。

十八岁的姑娘正是爱美的年龄,但吕静静不愿为自己花一分钱,她床头的化妆品都是亲戚送的。“自从父母去世后,我就没买过一件新衣服。”吕静静轻声说。

“有了钱要多给弟弟妹妹们买好吃的,他们正在长身体的时候,不能耽误了。”吕静静低声细语中透出坚强。让吕静静欣慰的是,弟弟妹妹学习都很刻苦,每年都能拿回奖状。

吕静静的爷爷、奶奶都七十多岁了,身体都不算十分硬朗,老两口每当提起大孙女都会吧嗒吧嗒掉眼泪:可真难为了这闺女。东吕庄村党支部书记吕新长说,静静这孩子村里有口皆碑,心肠好、品质优、聪明善良,虽然年龄不大,但这个大姐当得让人竖大拇指,乡亲们称赞她是“最美大姐”!

交警下乡讲安全

为了提高农民朋友的交通安全意识,预防道路交通事故的发生,5月7日上午,肃宁县交警大队民警深入到农村开展交通安全宣传活动。在这次活动中,民警以发放宣传材料、利用农村大喇叭广播等形式向广大农民朋友讲解交通安全常识,让农民朋友们了解了酒驾、醉驾、农用车载人等违法行为以及应受的处罚。苏颖娜、梁占标/摄



驾照暂扣仍驾车,处罚没商量 孩子生病要看病,警车来帮忙

本报邢台电(记者张会武 通讯员史健)9日,邢台新河县一司机因酒驾其驾驶证已在2月份被暂扣,暂扣期间开车与其妻子给孩子看病途中,被当地交警四中队巡逻民警查处。巡逻民警随即开警车送其孩子去医院看病,然后对司机陈某某依法进行处罚并教育,司机陈某某接受处罚并对巡逻民警送孩子就医的行为表示感谢。

5月9日上午,邢台新河县交警四中队民警巡逻至辖区大田村卡口附近,发现一辆车牌号为冀E58D**的小型轿车,见到警车后加速行驶,有躲避嫌疑,随喊话

让其靠边停车接受检查。

经查,该车车辆信息正常,驾驶人陈某某驾驶证在今年2月份因酒驾被暂扣,暂扣期间就又驾驶第二类机动车上路,存在极大交通安全隐患。检查过程中,民警得知陈某某因孩子生病,急需就医,无奈才自己驾车出行,四中队队长赵广辉随即派警车送他们去医院给孩子看病,然后让陈某某到交警大队依法接受处理并进行教育。虽然对驾驶人陈某某作出了处罚,但陈某某表示非常感谢新河交警把生病的孩子及时送到了医院,没有耽误就治疗,以后一定注意交通安全、合法上路。